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地域医療介護総合確保基金の事業実施状況 

１ 地域医療介護総合確保基金の概要 
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資料５ ① 

（概要） 
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２ 本県の配分・執行の状況 
  平成 26年度から令和５年度分までは決算ベース、令和６年度分は 2月補正後予算ベースであること。 
 
（１）配分・積立の状況 

 
計画年度 

計 
H26～R3 R4 R5 R6 

医療分 93.4億円 12.5億円 15.5億円 16.3億円 137.7億円 

 

Ⅰ-１ 病床機能分化 40.6億円 0.8億円 0億円 0.3億円 41.7億円 

Ⅰ-２ 病床機能再編支援   3.5億円 1.9億円 5.4億円 

Ⅱ   在宅医療推進 3.9億円 0.3億円 0.5億円 0.9億円 5.6億円 

Ⅳ   医療従事者確保 47.6億円 10.4億円 11.0億円 13.3億円 82.3億円 

Ⅵ   勤務医労働時間短縮 1.3億円 0.9億円 0.6億円 0億円 2.8億円 

介護分 77.4億円 14.7億円 7.1億円 3.8億円 103.0億円 

 
Ⅲ   介護施設整備 63.6億円 4.6億円 5.6億円 0.3億円 74.1億円 

Ⅴ   介護従事者確保 13.8億円 10.1億円 1.5億円 3.5億円 28.9億円 

計 170.8億円 27.2億円 22.6億円 20.1億円 240.7億円 

 
（２）執行（見込）状況 

 
執行年度 

計 
H26～R3 R4 R5 R6 

医療分 83.5億円 13.8億円 16.8億円 17.6億円 131.7億円 

 

Ⅰ-１ 病床機能分化 31.4億円 2.8億円 1.0億円 1.6億円 36.8億円 

Ⅰ-２ 病床機能再編支援   3.5億円 1.9億円 5.4億円 

Ⅱ   在宅医療推進 3.6億円 0.5億円 0.5億円 0.9億円 5.5億円 

Ⅳ   医療従事者確保 47.1億円 10.0億円 11.3億円 13.2億円 81.6億円 

Ⅵ   勤務医労働時間短縮 1.4億円 0.6億円 0.5億円 0億円 2.5億円 

介護分 65.9億円 12.6億円 7.5億円 5.0億円 91.0億円 

 
Ⅲ   介護施設整備 53.5億円 5.2億円 3.1億円 3.4億円 65.2億円 

Ⅴ   介護従事者確保 12.4億円 7.4億円 4.4億円 1.6億円 25.8億円 

計 149.4億円 26.4億円 24.3億円 22.6億円 222.7億円 

   ※ 過年度の補助金返還等を含む
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３ 対象事業区分ごとの主な事業（医療分） 

区分Ⅰ-１ 地域医療構想の達成に向けた医療機関の施設又は設備の整備に関する事業 

ICTを活用した地域医療ネットワーク基盤

整備事業 

・ 県内の周産期医療機関が妊婦の診療情報を相互に共有し連携する「岩手県周産期医療情報ネ

ットワークシステム（いーはとーぶ）」及び「周産期電子カルテ」の整備により、周産期医療機

関の機能分化のもと、妊婦の分娩リスクに応じて適切な医療機関で周産期医療が提供される体

制を確保する。 

病床転換施設整備事業 
・ 医療機関が既存病床を地域において不足すると見込まれる医療機能の病床へ転換するために

必要な施設・設備の整備に対して補助する。 

区分Ⅱ 居宅等における医療の提供に関する事業 

在宅医療体制支援事業 
・ 県医師会に「在宅医療支援センター」を設置し、コーディネーターを配置するとともに、在

宅医療に従事する医師の負担軽減に向けた事業を実施する。 

在宅歯科医療連携事業 
・ 県歯科医師会館内に「在宅歯科医療連携室」を設置し、在宅歯科医療や口腔ケア指導者等の

実施歯科診療所等の紹介や在宅歯科医療機器の貸出し等の業務を実施する。 

区分Ⅳ 医療従事者の確保に関する事業 

医師確保対策推進事業 
・ 高校生や医学奨学生対象のセミナーの開催や、将来、県内の公的病院等に医師として従事す

る意思を有している者に、岩手県が修学資金の貸付を実施する。 

看護職員確保定着推進事業 
・ 看護職員の安定的な確保と質の向上を図るため、県内看護職員養成施設への入学者確保に向

けた取組や県内就業の推進、Ｕターン対策等を実施する。 

区分Ⅵ 勤務医の労働時間短縮に向けた体制の整備に関する事業 

地域医療勤務環境改善体制整備事業 
・ 医療機関において実施する、医師の労働時間短縮に向けた総合的な取組に係る費用を補助す

る。 
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４ 主な事業の令和５年度実施状況                                    （単位：千円） 

事業名 
令和５年度計画実施状況 

基金充当額 上段：目標、下段：実績 達成度 

１ ICTを活用した地域医療ネット

ワーク基盤整備事業 
20,488 

・周産期医療情報ネットワークシステム参画医療機関・市町村割合 

 100％（令和４年度）→ 100％（令和５年度） 

・「いーはとーぶ」参画医療機関・市町村数 74箇所 
達成 

・周産期医療情報ネットワークシステム参画医療機関・市町村割合 

 100％（令和４年度）→ 100％（令和５年度） 

・「いーはとーぶ」参画医療機関・市町村数 74箇所 

３ 医科歯科連携推進事業 3,425 

・研修会開催回数 ３回 

・研修会 90人 

・歯科医師・歯科衛生士派遣箇所数・回数 12箇所 12回 
一部達成 

・研修会開催回数 ９回 

・研修会 192人 

・歯科医師・歯科衛生士派遣箇所数・回数 ６箇所４回 

11 在宅医療体制支援事業 8,911 

・対象圏域における支援調整体制構築数 ２体制 

・モデル地区における連携医療機関数 11施設 
達成 

・対象圏域における支援調整体制構築数 ２体制 

・モデル地区における連携医療機関数 11施設 

12 かかりつけ医普及啓発事業 2,671 

・病院とかかりつけ医（診療所）の役割分担認知度：令和５年 56.8％ 

・広報動画の配布機関数 100機関 
達成 

・病院とかかりつけ医（診療所）の役割分担認知度：令和５年 56.8％ 

・広報動画の配布機関数 171機関 
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 事業名 
令和５年度計画実施状況 

基金充当額 上段：目標、下段：実績 達成度 

13 医師確保対策推進事業 664,282 

・県立病院配置医師数 750人 

・各種セミナーの開催回数 ４回 

・各種セミナーの参加者数 180人 

・新規貸付者数 30人 
達成 

・県立病院配置医師数 747人 

・各種セミナーの開催回数 ４回 

・各種セミナーの参加者数 296人 

・新規貸付者数 30人 

35 看護師等養成所運営事業費 115,064 

・運営費補助養成所数 ８か所 

・相談実施回数 12回 

・看護師等学校養成所卒業生の県内就業率 70.0％ 
一達成 

・運営費補助養成所数 ８か所 

・相談実施回数 17.3回 

・看護師等学校養成所卒業生の県内就業率 59.0％ 

49 地域医療勤務環境改善体制

整備事業 
49,210 

・時間外労働時間年間 960時間超の医師の在籍する医療機関数 

３病院（令和３年度）→０病院（令和５年度） 

・医師事務作業補助者の配置 ３病院 
一部達成 

・時間外労働時間年間 960時間超の医師の在籍する医療機関数 

３病院（令和３年度）→０病院（令和５年度） 

・医師事務作業補助者の配置 ２病院 

 



（単位：千円） （単位：千円）

基金充当額 上段：目標、下段：実績 達成度 基金充当額 上段：目標、下段：実績 達成度
Ⅰ．病床の機能分化・連携

・回復期機能病床数 61床増（2,023床（Ｈ29.７.１病床機能報
告）→2,084床（Ｒ３.７.１病床機能報告）
・急性期機能病床数　140床減（6,609床（Ｈ29.7.1病床機能
報告）→6,469床（Ｒ３.７.１病床機能報告））
・病床転換事業実施病院数　３病院（平成30年度～令和２年
度）

・回復期機能病床数  R5病床機能報告結果待ち
・急性期機能病床数　R5病床機能報告結果待ち
・病床転換事業実施病院数　３病院

・周産期医療情報ネットワークシステム参画医療機関・市町
村割合
　98.6％（令和3年度）→　100％（令和4年度）
・「いーはとーぶ」参画医療機関・市町村数　74箇所

・周産期医療情報ネットワークシステム参画医療機関・市町
村割合
　100％（令和4年度）→　100％（令和5年度）
・「いーはとーぶ」参画医療機関・市町村数　74箇所

・周産期医療情報ネットワークシステム参画医療機関・市町
村割合
　98.6％（令和3年度）→　100％（令和4年度）
・「いーはとーぶ」参画医療機関・市町村数　74箇所

・周産期医療情報ネットワークシステム参画医療機関・市町
村割合
　100％（令和4年度）→　100％（令和5年度）
・「いーはとーぶ」参画医療機関・市町村数　74箇所

・栃内病院　19床減
・施設設備整備病院数　１病院（令和４～５年度）

・栃内病院　19床減
・施設設備整備病院数　１病院（令和４～５年度）

・栃内病院　19床減
・施設設備整備病院数　１病院（令和４～５年度）

・栃内病院　19床減
・施設設備整備病院数　１病院（令和４～５年度）

・研修会開催回数　３回
・研修会90人
・歯科医師・歯科衛生士派遣箇所数・回数　12箇所12回

・研修会開催回数　３回
・研修会90人
・歯科医師・歯科衛生士派遣箇所数・回数　12箇所12回

・研修会開催回数　５回
・研修会234人
・歯科医師・歯科衛生士派遣箇所数・回数　6箇所3回

・研修会開催回数　９回
・研修会192人
・歯科医師・歯科衛生士派遣箇所数・回数　6箇所4回

対象となる医療機関数：４機関

対象となる医療機関数：６機関

279,452 446,309

348,840 達成

3,425 一部達成

令和５年度計画実施状況

0

20,488 達成

73,556 達成

区分Ⅰ　計

4 病床機能再編支援給付金
医療機関が病床機能再編の実施し、減少する病床数に
応じた給付金を支給

3,425 一部達成3 医科歯科連携推進事業
患者の口腔ケアに関する技術習得のための研修会の開
催経費並びに地域医療支援病院等への歯科医師及び
歯科衛生士の派遣に要する経費を補助

85,000 一部達成

1
ICTを活用した地域医療ネット
ワーク基盤整備事業

①県内の周産期医療機関及び市町村等が、妊婦健診や
診療情報を共有し、母体搬送や保健指導に活用すること
を目的とした「岩手県周産期医療情報ネットワークシステ
ム（いーはとーぶ）」を運用
②県立病院間において診療情報を共有するため、既存
の標準化ストレージに集約した診療データを、オンライン
で医療系ネットワーク上端末から参照できるシステムの
整備に対して補助

170,436 一部達成

20,591 達成

2
病床機能分化連携施設設備整
備事業

地域医療構想の推進を図るために必要な施設・設備の
整備に対して補助

地域医療介護総合確保基金（医療分）の事業実施状況一覧表

No 事業名 事業概要

病床転換施設設備整備事業
医療機関が既存病床を地域において不足している医療
機能の病床へ転換するために必要な施設・設備の整備
に対して補助

令和４年度計画実施状況

資料５ ②

（詳細）
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基金充当額 上段：目標、下段：実績 達成度 基金充当額 上段：目標、下段：実績 達成度
令和５年度計画実施状況

No 事業名 事業概要
令和４年度計画実施状況

Ⅱ．在宅医療の推進

・在宅医療連携拠点を運営する事業体数：
　13か所（令和２年度末）→14か所（令和3年度末）
・医療・介護従事者向けACP研修実施回数：1回
・在宅医療連携拠点を設置し、在宅医療・介護連携推進事
業に取り組む市町村数
　20市町村（令和２年度末）→21市町村（令和3年度末）

・在宅医療連携拠点を運営する事業体数：
　14か所（令和4年度末）→14か所（令和5年度末）
・医療・介護従事者向けACP研修実施回数：1回
・在宅医療連携拠点を設置し、在宅医療・介護連携推進事
業に取り組む市町村数
　23市町村（令和4年度末）→23市町村（令和5年度末）

・在宅医療連携拠点を運営する事業体数：
　13か所（令和２年度末）→13か所（令和4年度末）
・医療・介護従事者向けACP研修実施回数：2回
・在宅医療連携拠点を設置し、在宅医療・介護連携推進事
業に取り組む市町村数
　20市町村（令和２年度末）→22市町村（令和4年度末）

・在宅医療連携拠点を運営する事業体数：
　13か所（令和4年度末）→13か所（令和5年度末）
・医療・介護従事者向けACP研修実施回数：2回
・在宅医療連携拠点を設置し、在宅医療・介護連携推進事
業に取り組む市町村数
　22市町村（令和4年度末）→22市町村（令和5年度末）

・在宅医療連携拠点を設置し、在宅医療・介護連携推進事
業に取り組む市町村数
　23市町村（令和4年度末）→23市町村（令和5年度末）
・協議会開催回数：２回

・在宅医療連携拠点を設置し、在宅医療・介護連携推進事
業に取り組む市町村数
　22市町村（令和4年度末）→22市町村（令和5年度末）
・協議会開催回数：２回

・在宅医療人材育成研修の実施団体：12団体
・令和４年度から「在宅時医学総合管理料及び施設入居時
等医学総合管理料」を算定した病院・診療所数：３施設

・在宅医療人材育成研修の実施団体：12団体
・令和５年度から「在宅時医学総合管理料及び施設入居時
等医学総合管理料」を算定した病院・診療所数：３施設

・在宅医療人材育成研修の実施団体：９団体
・令和４年度から「在宅時医学総合管理料及び施設入居時
等医学総合管理料」を算定した病院・診療所数：４施設

・在宅医療人材育成研修の実施団体：13団体
・令和５年度から「在宅時医学総合管理料及び施設入居時
等医学総合管理料」を算定した病院・診療所数：11施設

・地域の支援者を対象とした研修会開催回数：1回
・地域の支援拠点訪問回数：25回
・地域の支援拠点における相談支援件数
　令和４年度　1,300件

・地域の支援者を対象とした研修会開催回数：1回
・地域の支援拠点訪問回数：10回
・地域の支援拠点における相談支援件数
　令和５年度　760件

・地域の支援者を対象とした研修会開催回数：1回
・地域の支援拠点訪問回数：４回
・地域の支援拠点における相談支援件数（累計）
　令和４年度　3,724件

・地域の支援者を対象とした研修会開催回数：１回
・地域の支援拠点訪問回数：７回
・地域の支援拠点における相談支援件数（累計）
　令和５年度　4,163件

5,917 一部達成

7,372 達成

9,426 一部達成

151 達成

一部達成5,9178
高次脳機能障がい者地域支援
体制整備事業

・地域支援コーディネーターを配置し、支援拠点機関等を
支援、支援者等の育成研修を実施
・支援拠点機関で相談支援を実施、関係機関との連絡会
議・ケース会議開催

一部達成7 多職種連携研修会運営事業
在宅医療に参入する医師やチーム医療に参加する介護
職員など在宅医療・介護連携体制構築を担う人材を育成
するため、研修を実施

0

4,918

10,495 一部達成

6 在宅医療推進協議会運営事業
在宅医療の現状・課題の把握や課題解決に向けた方策
等を協議するため、医師、看護師、介護関係者、行政
等、在宅医療に関わる職種の団体による協議会を開催

5 在宅医療推進事業

①広域型在宅医療連携拠点運営支援事業
複数の市町村を事業区域とする在宅医療連携拠点を設
置する場合の在宅医療連携拠点の運営に係る経費等を
補助
②在宅医療介護連携圏域会議事業
　保健所を実施主体とする医療圏単位の在宅医療の連
携体制構築に係る会議・研修等を実施
③アドバンス・ケア・プランニング（ＡＣＰ）の普及啓発に向
けた相談員研修や住民向け講座等を実施
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基金充当額 上段：目標、下段：実績 達成度 基金充当額 上段：目標、下段：実績 達成度
令和５年度計画実施状況

No 事業名 事業概要
令和４年度計画実施状況

・研修会の開催回数・修了者数
　重症心身障がい（看護職員等）　4回×1箇所20人
　発達障がい（相談員・看護職員等）　4回×1箇所20人
　フォローアップ（看護職員・相談員等）1回×1箇所15人
　医療的ケア児（看護職員）　1回×3箇所30人
・重症心身障がい児又は医療的ケア児に対応可能な訪問看
護ステーション
重心：26施設（令和3年度末）→28施設（令和4年度末）
医ケア：8施設（令和3年度末）→18施設（令枝4年度末）

・研修会の開催回数・修了者数
　重症心身障がい（看護職員等）　4回×1箇所20人
　発達障がい（相談員・看護職員等）　4回×1箇所30人
　フォローアップ（看護職員・相談員等）1回×1箇所60人
　医療的ケア児（看護職員）　1回×3箇所60人
・重症心身障がい児又は医療的ケア児に対応可能な訪問看
護ステーション
重心：26施設（令和４年度末）→29施設（令和５年度末）
医ケア：41施設（令和４年度末）→50施設（令枝５年度末）

・研修会の開催回数・修了者数
　重症心身障がい（看護職員等）　4回×1箇所９人
　発達障がい（相談員・看護職員等）　4回×1箇所26人
　フォローアップ（看護職員・相談員等）1回×1箇所15人
　医療的ケア児（看護職員）　1回×4箇所83人
・重症心身障がい児又は医療的ケア児に対応可能な訪問看
護ステーション
重心：26施設（令和3年度末）→26施設（令和4年度末）
医ケア：8施設（令和3年度末）→41施設（令枝4年度末）

・研修会の開催回数・修了者数
　重症心身障がい（看護職員等）　4回×1箇所11人
　発達障がい（相談員・看護職員等）　4回×1箇所40人
　フォローアップ（看護職員・相談員等）1回×1箇所81人
　医療的ケア児（看護職員）　1回×3箇所60人
・重症心身障がい児又は医療的ケア児に対応可能な訪問看
護ステーション
重心：26施設（令和4年度末）→26施設（令和5年度末）
医ケア：41施設（令和4年度末）→50施設（令枝5年度末）

・在宅歯科医療連携に関する相談件数：30件
・在宅歯科医療機器の貸出件数：35件
・在宅療養支援歯科診療所数：110か所（令和4年度末）

・在宅歯科医療連携に関する相談件数：30件
・在宅歯科医療機器の貸出件数：40件
・在宅療養支援歯科診療所数：111か所（令和5年度末）

・在宅歯科医療連携に関する相談件数：７件
・在宅歯科医療機器の貸出件数：45件
・在宅療養支援歯科診療所数：111か所（令和４年度末）

・在宅歯科医療連携に関する相談件数：６件
・在宅歯科医療機器の貸出件数：35件
・在宅療養支援歯科診療所数：108か所（令和５年度末）

・対象圏域における支援調整体制構築数　2体制
・モデル地区における連携医療機関数　14施設

・対象圏域における支援調整体制構築数　2体制
・モデル地区における連携医療機関数　11施設

・対象圏域における支援調整体制構築数　2体制
・モデル地区における連携医療機関数　11施設

・対象圏域における支援調整体制構築数　2体制
・モデル地区における連携医療機関数　11施設

・病院とかかりつけ医（診療所）の役割分担認知度：
　令和4年　57.0％
・広報物（リーフレット等）の配布機関数
　250機関

・病院とかかりつけ医（診療所）の役割分担認知度：
　令和5年　56.8％
・広報動画の配布機関数
　100機関

・病院とかかりつけ医（診療所）の役割分担認知度：
　令和4年　57.1％
・広報物（リーフレット等）の配布機関数
　282機関

・病院とかかりつけ医（診療所）の役割分担認知度：
　令和5年　56.8％
・広報動画の配布機関数
　171機関

47,108 48,823

2,671 達成

8,911 達成

2,411 未達成

11,964 一部達成

区分Ⅱ　計

12 かかりつけ医普及啓発事業

地域の周産期医療体制の確保を図るため、妊娠・出産を
希望する方及び妊産婦等に対する周産期医療に関する
必要な知識の普及や適切な受療行動を促すガイドブック
を作成・配布する。

2,544 達成

8,938 一部達成

2,411 一部達成

11 在宅医療体制支援事業

・居宅等における医療の推進を図るため、協議体を設置
し事業の企画調整を実施
・県医師会に「在宅医療支援センター」を設置し、在宅医
療に係る相談に応じるほか、医療連携体制構築に向け
県内１か所にブランチを設置し、コーディネーターを配置

10 在宅歯科医療連携事業
県歯科医師会館内に「在宅歯科医療連携室」を設置し、
在宅歯科医療や口腔ケア指導者等の実施歯科診療所等
の紹介や在宅歯科医療機器の貸出し等の業務を実施

11,885 一部達成9
重症心身障がい・発達障がい支
援者育成事業

医療・福祉連携による支援人材を育成するため、看護職
員等向け研修（重症心身障がい）と相談員向け研修（重
症心身障がい及び発達障がい）を実施
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基金充当額 上段：目標、下段：実績 達成度 基金充当額 上段：目標、下段：実績 達成度
令和５年度計画実施状況

No 事業名 事業概要
令和４年度計画実施状況

Ⅳ．医療従事者の確保

・県立病院配置医師数　726人
・各種セミナーの開催回数：４回
・各種セミナーの参加者数：180人
・新規貸付者数：30人

・県立病院配置医師数　750人
・各種セミナーの開催回数：４回
・各種セミナーの参加者数：180人
・新規貸付者数：30人

・県立病院配置医師数　748人
・各種セミナーの開催回数：３回
・各種セミナーの参加者数：267人
・新規貸付者数：30人

・県立病院配置医師数　747人
・各種セミナーの開催回数：４回
・各種セミナーの参加者数：296人
・新規貸付者数：30人

・医師面談等の実施回数：140回
・県外からの招聘医師在籍数（H28以降累計）
　25人（令和3年度）→30人（令和4年度）

・医師面談等の実施回数：140回
・県外からの招聘医師在籍数（H28以降累計）
　27人（令和4年度）→32人（令和5年度）

・医師面談等の実施回数：136回
・県外からの医師の招聘数：１人（令和4年度）

・医師面談等の実施回数：165回
・県外からの医師の招聘数：１人（令和5年度）

・臨床研修病院合同面接会の開催回数 ：１回
・臨床研修病院合同面接会参加者数：45人
・指導医講習会開催回数：１回
・指導医講習会修了者数： 25人
・研修医のマッチング割合（定員数に対するマッチング者の
割合）51.4%

・臨床研修病院合同面接会の開催回数 ：１回
・臨床研修病院合同面接会参加者数：73人
・指導医講習会開催回数：１回
・指導医講習会修了者数： 43人
・研修医のマッチング割合（定員数に対するマッチング者の
割合）55.3%

・臨床研修病院合同面接会の開催回数 ：１回
・臨床研修病院合同面接会参加者数：73人
・指導医講習会開催回数：１回
・指導医講習会修了者数： 45人
・研修医のマッチング割合（定員数に対するマッチング者の
割合）55.4%

・臨床研修病院合同面接会の開催回数 ：１回
・臨床研修病院合同面接会参加者数：52人
・指導医講習会開催回数：１回
・指導医講習会修了者数： 45人
・研修医のマッチング割合（定員数に対するマッチング者の
割合）59.2%

・配置調整会議の開催回数：３回
・配置調整医師数：277人
・地域枠卒業医師数に対するキャリア形成プログラム
　参加医師数の割合：100％
・県立病院配置医師数726人（R4年）

・配置調整会議の開催回数：３回
・配置調整医師数：289人
・地域枠卒業医師数に対するキャリア形成プログラム
　参加医師数の割合：100％
・県立病院配置医師数750人（R5年）

・配置調整会議の開催回数：３回
・配置調整医師数：258人
・地域枠卒業医師数に対するキャリア形成プログラム
　参加医師数の割合：100％
・県立病院配置医師数748人（R4年）

・配置調整会議の開催回数：３回
・配置調整医師数：277人
・地域枠卒業医師数に対するキャリア形成プログラム
　参加医師数の割合：100％
・県立病院配置医師数747人（R5年）

21,224 一部達成

19,883 一部達成

664,282 達成

4,961 一部達成

19,336 一部達成

10,652 達成

2,647 未達成

530,405 一部達成

16 地域医療支援センター運営事業
地域医療支援センターを設置し、専任医師を配置し医師
のキャリア形成等の相談業務や奨学金養成医師の配置
調整を行い、医師不足病院への支援を実施

15 臨床研修医定着支援事業

地域の医師不足を解消するため、臨床研修医の確保に
向けた臨床研修病院合同説明会や質の高い研修プログ
ラムの提供に向けた指導医講習会などの各種セミナー
等の実施

14 医師招聘推進事業

地域の医師不足を解消するため、本県出身の医師や地
域医療に関心の高い医師など県外に在住する医師への
訪問活動や広報活動等に取組み、即戦力となる医師を
確保

13 医師確保対策推進事業

医師の確保及び養成、医師の地域偏在の解消を図るた
め、高校生や医学奨学生対象のセミナーの開催や、将
来、県内の公的病院等に医師として従事する意思を有し
ている者に、岩手県が修学資金の貸付けを行う。
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基金充当額 上段：目標、下段：実績 達成度 基金充当額 上段：目標、下段：実績 達成度
令和５年度計画実施状況

No 事業名 事業概要
令和４年度計画実施状況

・中核病院を支援する市町村への補助：1市町村
・地元開業医の診療応援を受ける中核病院への補助：2病
院
・開業医による診療応援回数23回
・開業医による定期的な診療応援回数38回

・中核病院を支援する市町村への補助：1市町村
・地元開業医の診療応援を受ける中核病院への補助：2病
院
・開業医による診療応援回数６回
・開業医による定期的な診療応援回数44回

・中核病院を支援する市町村への補助：1市町村
・地元開業医の診療応援を受ける中核病院への補助：3病
院
・開業医による診療応援回数20回
・開業医による定期的な診療応援回数54回

・中核病院を支援する市町村への補助：1市町村
・地元開業医の診療応援を受ける中核病院への補助：２病
院
・開業医による診療応援回数６回
・開業医による定期的な診療応援回数44回

・地域医療対策協議会開催回数：２回
・県立病院配置医師数：726人（R04年）

・地域医療対策協議会開催回数：３回
・県立病院配置医師数：750人（R5年）

・地域医療対策協議会開催回数：２回
・県立病院配置医師数：748人（R04年）

・地域医療対策協議会開催回数：３回
・県立病院配置医師数：747人（R5年）

・研修会開催回数・参加者数：4回・180人
・臨床研修回数・参加者数：1回・4人
・障がい児者・高齢者福祉施設への口腔ケア等実施数
　45施設（令和4年度）

・研修会開催回数・参加者数：4回・181人
・臨床研修回数・参加者数：２組・４人
・障がい児者・高齢者福祉施設への口腔ケア等実施数
　65施設（令和５年度）

・研修会開催回数・参加者数：5回・110人
・臨床研修回数・参加者数：1回・10人
・障がい児者・高齢者福祉施設への口腔ケア等実施数
　34施設（令和4年度）

・研修会開催回数・参加者数：5回・110人
・臨床研修回数・参加者数：1回・10人
・障がい児者・高齢者福祉施設への口腔ケア等実施数
　34施設（令和5年度）

・手当支給者数：76人
・手当支給施設数：10病院
・県内の周産期母子医療センターにおける産婦人科
　医師数59人（R5.4.1時点）

・手当支給者数：80人
・手当支給施設数：10病院
・県内の周産期母子医療センターにおける産婦人科
　医師数63人（R6.4.1時点）

・手当支給者数：77人
・手当支給施設数：10病院
・県内の周産期母子医療センターにおける産婦人科
　医師数61人（R5.4.1時点）

・手当支給者数：77人
・手当支給施設数：10病院
・県内の周産期母子医療センターにおける産婦人科
　医師数63人（R6.4.1時点）

652 達成

2,233 一部達成

21,769 一部達成

470 達成

25,070 達成

2,315 一部達成

121 達成

695 一部達成

20 産科医等確保支援事業
処遇改善を通じて産科医等の確保を図るため、産科医等
に対して分娩手当等を支給する医療機関に対して経費
の一部を補助

19 障がい者歯科医療対策事業
障がい児者に対する歯科診療が円滑に実施できるよう、
治療技術を習得する研修会の開催や実践的スキルを習
得する臨床研修を実施する。

18 地域医療対策協議会運営事業
医師確保対策関係を中心とした施策の方向性を議論す
るために、地域医療対策協議会を開催し、地域医療関係
者との意見調整を実施

17 中核病院診療応援事業

公的病院の常勤医不在時の開業医による診療応援体制
の整備に対して補助
県立病院が休日・夜間当番日に地元派遣による診療協
力を受け、診療体制の確保を行う事業に対して補助
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基金充当額 上段：目標、下段：実績 達成度 基金充当額 上段：目標、下段：実績 達成度
令和５年度計画実施状況

No 事業名 事業概要
令和４年度計画実施状況

・手当支給者数：６人
・手当支給施設数：1病院
・県内の周産期母子医療センターにおける小児科
　医師数62人（R5.4.1時点）

・手当支給者数：６人
・手当支給施設数：1病院
・県内の周産期母子医療センターにおける小児科
　医師数63人（R6.4.1時点）

・手当支給者数：13人
・手当支給施設数：1病院
・県内の周産期母子医療センターにおける小児科
　医師数60人（R5.4.1時点）

・手当支給者数：12人
・手当支給施設数：1病院
・県内の周産期母子医療センターにおける小児科
　医師数63人（R6.4.1時点）

・新生児蘇生法「専門コース」修了者数：100人
・周産期死亡率（人口千人対）：令和4年　3.7％

・新生児蘇生法「専門コース」修了者数：160人
・周産期死亡率（人口千人対）：令和５年　3.7％

・新生児蘇生法「専門コース」修了者数：70人
　（8回開催）
・周産期死亡率（人口千人対）：令和4年　3.6％

・新生児蘇生法「専門コース」修了者数：67人
　（8回開催）
・周産期死亡率（人口千人対）：令和５年　3.1％

・研修事業開催回数：9回
・研修受講者数：180人
・小児科及び小児科以外の医療機関の休日当番医等により
初期小児救急医療体制を確保している医療圏数
９圏域（令和３年度）→　９圏域（令和４年度）

・研修事業開催回数：9回
・研修受講者数：180人
・小児科及び小児科以外の医療機関の休日当番医等により
初期小児救急医療体制を確保している医療圏数
９圏域（令和４年度）→　９圏域（令和５年度）

・研修事業開催回数：7回
・研修受講者数：151人
・小児科及び小児科以外の医療機関の休日当番医等により
初期小児救急医療体制を確保している医療圏数
９圏域（令和３年度）→　９圏域（令和４年度）

・研修事業開催回数：５回
・研修受講者数：119人
・小児科及び小児科以外の医療機関の休日当番医等により
初期小児救急医療体制を確保している医療圏数
９圏域（令和４年度）→　９圏域（令和５年度）

・職場復帰研修の受講者数：4人
・県立病院に勤務する女性医師数　135人（令和4年）

・職場復帰研修の受講者数：4人
・県立病院に勤務する女性医師数　126人（令和５年）

・職場復帰研修の受講者数：6人
・県立病院に勤務する女性医師数　118人（令和4年）

・職場復帰研修の受講者数：８人
・県立病院に勤務する女性医師数　126人（令和５年）

787 一部達成

11,077 達成

880 一部達成

2,128 一部達成

11,077 一部達成24 女性医師就業支援事業
女性医師が働きやすい職場環境を整備し、医師確保を
図るため、仕事と育児の両立のための育児支援や職場
復帰支援のための研修等を実施

1,018 一部達成

2,128 一部達成

886 一部達成

23 小児救急医師研修事業
地域の小児救急医療体制の補強及び質の向上を図るた
め、救急医療に従事している小児科医以外の医師を対
象に、小児救急医療に関する研修を実施

22 新生児蘇生法研修事業

医師、助産師、看護師、救急救命士等に対し、周産期医
療に必要な基礎的又は専門的な知識・技術を習得させる
ための研修を実施するもの。（日本周産期・新生児医学
会の推奨カリキュラムに対応した新生児蘇生法講習会の
開催）

21
新生児医療担当医確保支援事
業

処遇改善を通じて新生児医療担当医の確保を図るため、
NICUにおいて新生児医療に従事する医師に対して新生
児担当手当等を支給する医療機関に対して経費の一部
を補助
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基金充当額 上段：目標、下段：実績 達成度 基金充当額 上段：目標、下段：実績 達成度
令和５年度計画実施状況

No 事業名 事業概要
令和４年度計画実施状況

・実施医療機関：1病院
・一時保育利用者数：2人
・県立病院に勤務する女性医師数　135人（令和4年）

・実施医療機関：1病院
・一時保育利用者数：2人
・県立病院に勤務する女性医師数　126人（令和５年）

・実施医療機関：3病院
・一時保育利用者数：2人（コロナのため訪問サポート）
・県立病院に勤務する女性医師数　118人（令和4年）

・実施医療機関：3病院
・一時保育利用者数：2人
・県立病院に勤務する女性医師数　126人（令和５年）

・研修会受講者数：５人
・研修受講者の復職者数：２人

・研修会受講者数：５人
・研修受講者の復職者数：０人

・研修会受講者数：３人
・研修受講者の復職者数：２人

・研修会受講者数：４人
・研修受講者の復職者数：０人

・支援奨学生数：２人
・就貸付説明会の開催：１回

・支援奨学生数：６人
・就貸付説明会の開催：１回

・支援奨学生数：２人
・就貸付説明会の開催：１回

・支援奨学生数：６人
・就貸付説明会の開催：１回

・研修実施医療機関数：34機関
・研修受講者数：319人
・県内看護職員離職率　8.2％（R4）

・研修実施医療機関数：35機関
・研修受講者数：323人
・県内看護職員離職率　8.2％（R５）

・研修実施医療機関数：34機関
・研修受講者数：317人
・県内看護職員離職率　8.2％（R4）

・研修実施医療機関数：28機関
・研修受講者数：281人
・県内看護職員離職率　7.1％（R5）

14,687 未達成

550 一部達成

423 達成

6,992 達成

16,156 一部達成

155 達成

28 新人看護職員研修事業
新人看護職員の看護の質の向上や安全な医療の確保、
早期離職防止を図るため、医療機関等が行う新人看護
職員研修の取組に対し支援を実施

27
歯科衛生士奨学金償還支援事
業費補助

県北沿岸部に就職した歯科衛生士奨学生を対象として
歯科医師会が行う奨学金償還支援に対し補助

550 一部達成

5,210 一部達成

26 潜在歯科衛生士復職支援事業
潜在歯科衛生士の復職支援のための研修を行う経費に
対して一部を補助

25 女性医師就労環境改善事業

女性医師の就労環境の改善を通じてその確保を図るた
め、病児保育など、子育て中の女性医師等が働きやすい
職場環境を整備する医療機関に対して経費の一部を補
助
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基金充当額 上段：目標、下段：実績 達成度 基金充当額 上段：目標、下段：実績 達成度
令和５年度計画実施状況

No 事業名 事業概要
令和４年度計画実施状況

・研修実施回数：15回
・研修受講者数：420人
・就業看護職員数（常勤換算）：16,790人（令和4年）

・研修実施回数：15回
・研修受講者数：420人
・就業看護職員数（常勤換算）：16,790人（令和4年）

・研修実施回数：16回
・研修受講者数：403人
・就業看護職員数（常勤換算）
　16,690人（令和2年）→16,822人（令和4年）
【代替指標】
・看護職員（正規雇用）離職率（日本看護協会調査）
　6.1％（R2年度（R3調査））→7.4％（R3年度（R4調査））

・研修実施回数：16回
・研修受講者数：212人
・就業看護職員数（常勤換算）
　16,690人（令和2年）→16,822人（令和4年）
【代替指標】
・看護職員（正規雇用）離職率（日本看護協会調査）
　7.4％（R3年度（R4調査））→6.5％（R4年度（R5調査））

・研修実施回数：１回
・就業看護職員数（常勤換算）：16,790人（令和4年）

・研修実施回数：１回
・就業看護職員数（常勤換算）：16,790人（令和4年）

・研修実施回数：１回
・就業看護職員数（常勤換算）：16,822人（令和4年）
・ナースセンター事業による再就業件数
　令和4年度　239件

・研修実施回数：２回
・就業看護職員数（常勤換算）：16,822人（令和4年）

・緩和ケア認定看護師教育課程修了者数：11人
・県内看護師数　229人（R4）

・緩和ケア認定看護師教育課程修了者数：13人
・県内看護師数　240人（R５）

・緩和ケア認定看護師教育課程修了者数：11人
・県内看護師数　229人（R4）

・緩和ケア認定看護師教育課程修了者数：16人
・県内看護師数　252人（R５）

・補助事業を活用し、特定行為研修修了看護師を配置して
いる施設数　5施設（令和4年度）
・特定行為研修への派遣に対する補助：8人

・補助事業を活用し、特定行為研修修了看護師を配置して
いる施設数　６施設（令和５年度）
・特定行為研修への派遣に対する補助：10人

・補助事業を活用し、特定行為研修修了看護師を配置して
いる施設数　5施設（令和4年度）
・特定行為研修への派遣に対する補助：8人

・補助事業を活用し、特定行為研修修了看護師を配置して
いる施設数　５施設（令和５年度）
・特定行為研修への派遣に対する補助：8人

・就労支援コーディネーター配置数：９人
・就業看護職員数（常勤換算）：16,790人（令和4年）

・就労支援コーディネーター配置数：９人
・就業看護職員数（常勤換算）：16,790人（令和4年）

・就労支援コーディネーター配置数：９人
・就業看護職員数（常勤換算）：16,822人（令和4年）
・ナースセンター事業による再就業者数
　239件（令和4年度）

・就労支援コーディネーター配置数：９人
・就業看護職員数（常勤換算）：16,822人（令和4年）

1,568 達成

17,253 未達成

7,800 達成

8,171 一部達成

1,209 達成

7,800 達成

9,464 達成

1,078 達成

33 ナースセンター機能強化事業
就労相談員の増員するほか地区就労コーディネーターを
配置し相談会を実施するなど、岩手県ナースセンターの
機能を強化

32 認定看護師育成支援事業
医療機関や訪問看護ステーションが、従事する看護師を
認定看護師教育課程に派遣する事業に要する授業料

31 認定看護師養成研修事業

高度な技術を有する認定看護師を養成するため、岩手医
科大学附属病院高度看護研修センターが実施する認定
看護師養成研修（分野：緩和ケア）の実施に対する支援
を実施

1,209 達成

8,195 一部達成

30 潜在看護職員復職研修事業
看護職員の確保を図るため、県内の潜在看護職員を対
象に臨床実務研修を実施し、就業への自信と意欲を高め
再就業を促進

29 看護職員資質向上研修事業
県内の看護職員の養成及び資質向上を図るため、看護
実習指導者講習会、看護教員継続研修及びがん看護研
修など、看護職員への研修を実施
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基金充当額 上段：目標、下段：実績 達成度 基金充当額 上段：目標、下段：実績 達成度
令和５年度計画実施状況

No 事業名 事業概要
令和４年度計画実施状況

・中高生のための進学セミナー開催：３回
・県内看護職員養成施設卒業生の県内就業率
　令和４年度　70.0％

・中高生のための進学セミナー開催：３回
・県内看護職員養成施設卒業生の県内就業率
　令和５年度　70.0％

・中高生のための進学セミナー開催：２回
・県内看護職員養成施設卒業生の県内就業率
　令和４年度　62.5％

・中高生のための進学セミナー開催：３回
・県内看護職員養成施設卒業生の県内就業率
　令和５年度　59.0％

・運営費補助養成所数：9か所
・相談実施回数：12回
・看護師等学校養成所卒業生の県内就業率
　令和3年度：70.0％

・運営費補助養成所数：８か所
・相談実施回数：12回
・看護師等学校養成所卒業生の県内就業率
　令和５年度：70.0％

・運営費補助養成所数：9か所
・相談実施回数：16.6回
・看護師等学校養成所卒業生の県内就業率
　令和3年度：62.5％

・運営費補助養成所数：８か所
・相談実施回数：17.3回
・看護師等学校養成所卒業生の県内就業率
　令和５年度：59.0％

・看護教員養成講習会等受講者数：6人
・専任教員数（民間）：70人（令和5年４月１日）

・看護教員養成講習会等受講者数：6人
・専任教員数（民間）：59人（令和6年４月１日）

・看護教員養成講習会等受講者数：６人
・専任教員数（民間）：63人（令和5年４月１日）

・看護教員養成講習会等受講者数：３人
・専任教員数（民間）：66人（令和6年４月１日）

・看護教員養成派遣研修への派遣：1名以上
・看護教員養成通信研修への受講：1名以上
・看護教員数令和5年度 25人以上
※令和4年度中に看護教員養成研修へ派遣し、令和5年度
以降に看護教員として配置する。

・看護教員養成派遣研修への派遣：1名以上
・看護教員養成通信研修への受講：1名以上
・看護教員数令和６年度 24人以上
※令和５年度中に看護教員養成研修へ派遣し、令和5年度
以降に看護教員として配置する。

・看護教員養成派遣研修への派遣：1名
・看護教員養成通信研修への受講：5名
・看護教員数令和5年度 84人

・看護教員養成派遣研修への派遣：０名
・看護教員養成通信研修への受講：４名
・看護教員数令和６年度 23人

2,160 一部達成

23,226 一部達成

115,064 一部達成

1,117 達成

6,956 達成

1,901 達成

126,339 一部達成

37 看護教員確保対策事業
県立病院の看護師を看護教員養成研修へ派遣し、県立
高等看護学院の看護教員になり得る人材を育成

36 看護教員養成支援事業
看護師養成所に対して看護教員養成講習会への派遣に
係る経費の一部を補助

35 看護師等養成所運営事業費
養成所の教育環境の維持・改善を行い、看護職員の養
成確保を図るため、民間立看護師等養成所の運営費を
補助

22,950 未達成34 看護職員確保定着推進事業

看護職員の需要の増大に対応し、看護職員の安定的な
確保と質の向上を図るため、県内看護職員養成施設へ
の入学者確保に向けた取組や県内就業の推進、Uターン
対策等を実施
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基金充当額 上段：目標、下段：実績 達成度 基金充当額 上段：目標、下段：実績 達成度
令和５年度計画実施状況

No 事業名 事業概要
令和４年度計画実施状況

看護師等養成所運営事業費に統合 看護師等養成所運営事業費に統合

・取組医療機関に対するワークショップの開催　１回
・フォローアップ研修の開催　１回
・常勤看護職員離職率
　6.1％（令和２年度（令和３年度調査））
→10％以下（令和３年度（令和４年度調査））

・取組医療機関に対するワークショップの開催　１回
・フォローアップ研修の開催　１回
・常勤看護職員離職率
　10％（令和３年度（令和４年度調査））
→10％以下（令和４年度（令和５年度調査））

・取組医療機関に対するワークショップの開催　１回
・フォローアップ研修の開催　１回
・看護職員（正規雇用）離職率（日本看護協会調査）
　6.1％（R2年度（R3調査））→7.4％（R3年度（R4調査））

・取組医療機関に対するワークショップの開催　１回
・フォローアップ研修の開催　１回
・看護職員（正規雇用）離職率（日本看護協会調査）
　7.4％（R３年度（R４調査））→6.5％（R４年度（R５調査））

957 一部達成957 達成39
働き続けられる職場環境づくり
推進事業

働き続けられる職場環境づくりのため看護業務の効率化
や雇用の質の改善について病院等従事者によるワーク
ショップを開催するほか、取組医療機関に対し実態把握
や計画立案の支援を実施する。

38
看護師養成所学習環境整備事
業

県立看護師養成所において、こころのケアを必要とする
学生に対し、スクールカンセラーによるカウンセリングを
実施
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基金充当額 上段：目標、下段：実績 達成度 基金充当額 上段：目標、下段：実績 達成度
令和５年度計画実施状況

No 事業名 事業概要
令和４年度計画実施状況

・勤務環境改善計画策定率　71％（R4）
・県内医療機関を対象とした医療勤務環境マネジメントシス
テム説明会（研修会）」の開催：年１回

・勤務環境改善計画策定率　73％（R5）
・県内医療機関を対象とした医療勤務環境マネジメントシス
テム説明会（研修会）」の開催：年１回

・勤務環境改善計画策定率　71％（R4）
・県内医療機関を対象とした医療勤務環境マネジメント
　システム説明会（研修会）」の開催：１回

・勤務環境改善計画策定率　73％（R5）
・県内医療機関を対象とした医療勤務環境マネジメント
　システム説明会（研修会）」の開催：１回

・勤務環境改善計画策定率　71％（R4）
・医療勤務環境改善支援事業費補助金の
　交付医療機関数：２医療機関

・勤務環境改善計画策定率　73％（R5）
・医療勤務環境改善支援事業費補助金の
　交付医療機関数：２医療機関

・勤務環境改善計画策定率　71％（R4）
・医療勤務環境改善支援事業費補助金の
　交付医療機関数：２医療機関

・勤務環境改善計画策定率　73％（R5）
・医療勤務環境改善支援事業費補助金の
　交付医療機関数：２医療機関

・ネットワーク会議の参加団体数：14団体
・「医師の働き方改革の推進と地域医療を守るネットワーク
いわて」ネットワーク会議の開催：年1回

・ネットワーク会議の参加団体数：14団体
・「医師の働き方改革の推進と地域医療を守るネットワーク
いわて」ネットワーク会議の開催：年1回

・ネットワーク会議の参加団体数：14団体
・「医師の働き方改革の推進と地域医療を守るネットワーク
いわて」ネットワーク会議の開催：年1回

・ネットワーク会議の参加団体数：14団体
・「医師の働き方改革の推進と地域医療を守るネットワーク
いわて」ネットワーク会議の開催：年1回

・補助対象施設における院内保育年間平均利用児数：
　110人／日
・院内保育所運営支援病院数：10施設
・県内看護職員離職率：7.4％（令和4年度）

・補助対象施設における院内保育年間平均利用児数：
　110人／日
・院内保育所運営支援病院数：11施設
・県内看護職員離職率：6.0％（令和５年度）

・補助対象施設における院内保育年間平均利用児数：
　100人／日
・院内保育所運営支援病院数：10施設
・県内看護職員離職率：7.9％（令和4年度）

・補助対象施設における院内保育年間平均利用児数：
　94人／日
・院内保育所運営支援病院数：10施設
・県内看護職員離職率：8.1％（令和５年度）

・輪番制参加医療機関数：５施設（令和4年度）
・受入体制を確保している日数（病床確保日数）
　夜間・休日を含む365日（継続）
・輪番病院の患者受入数：2,500人（令和4年度）

・輪番制参加医療機関数：５施設（令和５年度）
・受入体制を確保している日数（病床確保日数）
　夜間・休日を含む365日（継続）
・輪番病院の患者受入数：2,500人（令和５年度）

173 達成

16,132 未達成

10,610 一部達成

6,951 達成

1,912 達成

10,611 達成

17,275 達成

489 達成

44 小児科救急医療支援事業
小児科の二次救急医療の確保、体制整備の推進を図る
ため、小児科輪番制の運営に要する経費に対して補助

43 病院内保育所運営事業
医療従事者の離職防止及び再就業を促進するため、病
院及び診療所に従事する職員のために保育施設を運営
する事業に助成

42
医療勤務環境改善支援事業（医
師の働き方改革推進事業）

医師の働き方改革を進めながら地域医療体制を確保し
ていくための課題や各団体の取組を共有するため「医師
の働き方改革の推進と地域医療を守るネットワークいわ
て」を開催する。

1,748 達成

6,470 達成

41
医療勤務環境改善支援事業（医
療機関補助事業）

医療機関（歯科を含む）が行う勤務環境改善に係る取組
に対しその経費の一部を補助

40
医療勤務環境改善支援事業（セ
ンター事業）

医療機関における医療勤務環境改善マネジメントシステ
ムの構築支援や研究会の開催・個別指導の実施による
支援を実施
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基金充当額 上段：目標、下段：実績 達成度 基金充当額 上段：目標、下段：実績 達成度
令和５年度計画実施状況

No 事業名 事業概要
令和４年度計画実施状況

・輪番制参加医療機関数：５施設（令和4年度）
・受入体制を確保している日数（病床確保日数）
　夜間・休日を含む365日
・輪番病院の患者受入数：3,322人（令和4年度）

・輪番制参加医療機関数：３施設（令和５年度）
・受入体制を確保している日数（病床確保日数）
　夜間・休日を含む365日
・輪番病院の患者受入数：3,770人（令和５年度）

・小児輪番病院参加医療機関数（盛岡医療圏）
　５施設（令和4年度）
・受入体制を確保している日数（病床確保日数）
　夜間・休日を含む365日を継続

・小児輪番病院参加医療機関数（盛岡医療圏）
　５施設（令和５年度）
・受入体制を確保している日数（病床確保日数）
　夜間・休日を含む365日を継続

・小児輪番病院参加医療機関数（盛岡医療圏）
　５施設（令和4年度）
・受入体制を確保している日数（病床確保日数）
　夜間・休日を含む365日

・小児輪番病院参加医療機関数（盛岡医療圏）
　３施設（令和５年度）
・受入体制を確保している日数（病床確保日数）
　夜間・休日を含む365日

・コンサルテーション数：90回（令和4年度）
・遠隔支援システム参加病院数
　19施設（R3）→19施設（R4）

・コンサルテーション数：70回（令和５年度）
・遠隔支援システム参加病院数
　19施設（R４）→19施設（R５）

・コンサルテーション数：340回（令和4年度）
・遠隔支援システム参加病院数
　19施設（R3）→19施設（R4）

・コンサルテーション数：341回（令和５年度）
・遠隔支援システム参加病院数
　19施設（R４）→19施設（R５）

3,012 一部達成

11,339 達成

10,610 一部達成

11,339 達成46 小児医療遠隔支援事業
県内の小児救急医療を担う病院をＴＶ会議システムで結
び、岩手医科大学の小児専門医の診断助言を受けること
ができる遠隔診断支援を実施

2,941 達成

10,611 達成

45
小児救急医療受入態勢整備事
業

盛岡医療圏の小児輪番病院に対し、他圏域からの小児
救急患者受入のための空床補償を実施

44 小児科救急医療支援事業
小児科の二次救急医療の確保、体制整備の推進を図る
ため、小児科輪番制の運営に要する経費に対して補助
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基金充当額 上段：目標、下段：実績 達成度 基金充当額 上段：目標、下段：実績 達成度
令和５年度計画実施状況

No 事業名 事業概要
令和４年度計画実施状況

・電話相談対応件数：3,000件（令和4年度）
・小児救急輪番制病院における小児科受診患者数
　（盛岡医療圏）2,500人（R4）

・電話相談対応件数：3,500件（令和５年度）
・小児救急輪番制病院における小児科受診患者数
　（盛岡医療圏）2,500人（R５）

・電話相談対応件数：4,277件（令和4年度）
・小児救急輪番制病院における小児科受診患者数
　（盛岡医療圏）2,645人（R3）→3,322人（R4）

・電話相談対応件数：4,277件（令和4年度）
・小児救急輪番制病院における小児科受診患者数
　（盛岡医療圏）3,322人（R４）→7,148人（R５）

・岩手災害派遣医療チームロジ研修の実施回数：２回
・岩手災害派遣医療チームロジ研修受講者数：20人
・災害医療従事者研修会、ＥＭＩＳ操作研修会の実施
　回数：３回
・災害医療従事者研修会受講者数：20人
・岩手ＤＭＡＴ隊員資格　新規取得者数：18人（R4）

・岩手災害派遣医療チームロジ研修の実施回数：２回
・岩手災害派遣医療チームロジ研修受講者数：18人
・災害医療従事者研修会、ＥＭＩＳ操作研修会の実施
　回数：３回
・災害医療従事者研修会受講者数：18人
・岩手ＤＭＡＴ隊員資格　新規取得者数：18人（R５）

・岩手災害派遣医療チームロジ研修の実施回数：２回
・岩手災害派遣医療チームロジ研修受講者数：17人
・災害医療従事者研修会、ＥＭＩＳ操作研修会の実施
　回数：３回
・災害医療従事者研修会受講者数：20人
・岩手ＤＭＡＴ隊員資格　新規取得者数：16人

・岩手災害派遣医療チームロジ研修の実施回数：２回
・岩手災害派遣医療チームロジ研修受講者数：29人
・災害医療従事者研修会、ＥＭＩＳ操作研修会の実施
　回数：３回
・災害医療従事者研修会受講者数：16人
・岩手ＤＭＡＴ隊員資格　新規取得者数：16人

・修学資金新規貸付者33名
・うち、助産師特別募集枠での新規貸付者10名
・看護職員修学資金貸与者の県内就業率
　95.0％以上（令和4年度）

・修学資金新規貸付者33名
・うち、助産師特別募集枠での新規貸付者10名
・看護職員修学資金貸与者の県内就業率
　95.0％以上（令和５年度）

・修学資金新規貸付者33名
・うち、助産師特別募集枠での新規貸付者4名
・看護職員修学資金貸与者の県内就業率
　98.9％（令和4年度）

・修学資金新規貸付者33名
・うち、助産師特別募集枠での新規貸付者４名
・看護職員修学資金貸与者の県内就業率
　98.8％（令和５年度）

・療育センターにおける小児科新患受入数
　令和4年度：400名
・医師等の医療従事者等に対する研修及び市民講座の開
催：10回
・療育センターへの診療応援　週３回（外来診療）

・療育センターにおける小児科新患受入数
　令和５年度：400名
・医師等の医療従事者等に対する研修及び市民講座の開
催：10回
・療育センターへの診療応援　週３回（外来診療）

・療育センターにおける小児科新患受入数
　令和4年度：393名
・医療的ケア児支援者向け研修会3回
・学部生向け講義38件
・特別支援学校看護師への講義等9件
・療育センターへの診療応援　週３回（外来診療）

・療育センターにおける小児科新患受入数
　令和５年度：450名
・医療的ケア児支援者向け研修会3回
・学部生向け講義48件
・特別支援学校看護師への講義等８件
・療育センターへの診療応援　週３回（外来診療）

58,341 一部達成

33,000 達成

9,448 達成

20,015 達成

50
障がい児者医療学寄附講座設
置事業

障がい児者医療に関する研究や普及啓発活動を行い、
県内の障がい児者及びその家族が安心して生活できる
環境の整備を図るとともに、障がい児者医療の中心的な
役割を担う小児科医師の育成を行う

62,784 一部達成

33,000 達成

49 看護師等修学資金貸付金

将来岩手県内の特定施設において、看護職員として業務
に従事しようとする看護師等養成所在学中の者に対して
修学資金を貸与する。そのうち助産師養成課程在学中の
者に対して助産師特別募集枠を設け修学資金を貸与

9,414 一部達成

15,138 達成

48
救助と医療をつなぐ実践力強化
事業

医療従事者、救助関係者や行政職員を対象とした災害
医療・救急救助に関する研修等を実施

47 小児救急医療電話相談事業
小児救急医療電話相談体制の整備により、地域の小児
救急医療体制と医療機関の機能分化を推進し、県内に
おける患者の症状に応じた適切な医療提供体制を構築
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基金充当額 上段：目標、下段：実績 達成度 基金充当額 上段：目標、下段：実績 達成度
令和５年度計画実施状況

No 事業名 事業概要
令和４年度計画実施状況

・人口10万対精神科専門医数：7.3人（R4）
・講座において育成する精神科専攻医数：2名（R4）
・精神保健医療領域の専門職の育成に資する研修会
　等への講師派遣回数：4回（R4）

・人口10万対精神科専門医数：7.5人（R５）
・講座において育成する精神科専攻医数：２名（R５）
・精神保健医療領域の専門職の育成に資する研修会
　等への講師派遣回数：４回（R４）

・人口10万対精神科専門医数：調査結果未公表（R4）
・講座において育成する精神科専攻医数：3名（R4）
・精神保健医療領域の専門職の育成に資する研修会
　等への講師派遣回数：6回（R4）

・人口10万対精神科専門医数：8.0（R５）
・講座において育成する精神科専攻医数：３名（R５）
・精神保健医療領域の専門職の育成に資する研修会
　等への講師派遣回数：６回（R５）

996,479 1,132,456

・時間外労働時間年間960時間超の医師の在籍する医
　療機関数
　3病院→0病院（令和4年度末）

・医師事務作業補助者の配置　3病院

・時間外労働時間年間960時間超の医師の在籍する医
　療機関数
　３病院→０病院（令和５年度）

・医師事務作業補助者の配置　３病院

・時間外労働時間年間960時間超の医師の在籍する医
　療機関数
　3病院→0病院（令和4年度末）

・医師事務作業補助者の配置　2病院

・時間外労働時間年間960時間超の医師の在籍する医
　療機関数
　３病院→０病院（令和５年度）

・医師事務作業補助者の配置　２病院

61,235 49,210

49,210 一部達成

10,000 一部達成

　区分Ⅳ　計

61,235 一部達成

　区分Ⅳ　計

52
地域医療勤務環境改善体制整
備事業

医師の労働時間短縮に向け的な取組を総合的に実施す
る事業するために必要な費用を支援する。

10,000 一部達成51
災害・地域精神医学講座寄附講
座設置事業

精神科専門医の確保・育成を行うとともに、災害精神医
学に関する研究成果（住民等のメンタルヘルスと精神保
健医療システムに与える影響、方法論の開発と普及、県
及び市町村が行う精神保健医療福祉対策に関する助言
及び人的支援等）を地域に還元し、精神保健医療領域の
専門職の育成を行う。
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